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ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΒΕΛ 

 
 
Εξοχότατε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας,  
 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζουμε στη φετινή ετήσια Γενική 
Συνέλευση του ΕΒΕ Λευκωσίας. Μιας συνέλευσης, που στοχεύει να 
αναδείξει την έντονη δράση και τις δραστηριότητες του Επιμελητηρίου 
Λευκωσίας, εν μέσω της διεθνούς οικονομικής κρίσης. 
 
Όπως, γνωρίζουμε, η διεθνής κρίση που ξεκίνησε από τις ΗΠΑ το 2007, 
επεκτάθηκε σ’ όλο σχεδόν τον πλανήτη και λίγο – πολύ επηρεάζει όλες 
τις χώρες. Η Κύπρος ευτυχώς επηρεάστηκε λιγότερο από άλλες 
οικονομίες, αλλά αυτό δεν αποτελεί δικαιολογία για να εφησυχάζουμε και 
να κλείνουμε τα μάτια για τη συνέχεια. Άλλωστε, ορισμένοι ζωτικοί τομείς 
της οικονομίας μας, όπως τα ακίνητα και ο τουρισμός, πλήγηκαν καίρια 
από την κρίση και σήμερα βρίσκονται ενώπιον σοβαρών προβλημάτων.  
 
Εμείς, ως ΕΒΕΛ, πιστεύουμε ότι τα παρεπόμενα της κρίσης θα 
συνεχιστούν και για τα επόμενα 1-2 χρόνια, εκτίμηση που συνάδει με τις 
προβλέψεις τόσο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου όσο και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που μιλούν για οικονομική ανάκαμψη από το 
2010. Με βάση αυτό το δεδομένο, έχουμε την άποψη ότι ως χώρα θα 
πρέπει να συνεχίσουμε την προσπάθεια μας για ενδυνάμωση της 
οικονομίας, για ενίσχυση της ανάπτυξης, για τόνωση των επενδύσεων 
και γενικά για στήριξη του συνόλου της οικονομίας μας. 
 
Προς αυτή την κατεύθυνση, σαν Επιμελητήριο, έχουμε καταθέσει από 
καιρό συγκεκριμένες εισηγήσεις γενικής πολιτικής, οι οποίες συνεχίζουν 
να είναι επίκαιρες. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται και οι εξής: 
 
• Αύξηση των δημοσίων επενδύσεων, με σκοπό την ενίσχυση του 

αναπτυξιακού προσανατολισμού της οικονομίας και τη δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας. 
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• Άμεση προώθηση των αναγκαίων έργων υποδομής (μαρίνες, 
γήπεδα γκολφ, θεματικά πάρκα) και ποιοτική αναβάθμιση του 
τουριστικού μας προϊόντος και για προσέλκυση τουριστών υψηλής 
εισοδηματικής στάθμης. 

• Επιστράτευση κάθε μέτρου για τόνωση της ρευστότητας χρήματος 
στην αγορά και μείωσης των επιτοκίων για τα δάνεια του 
επιχειρηματικού κόσμου. 

• Συγκράτηση των μη παραγωγικών δαπανών του δημοσίου, ώστε 
να διαφυλαχθεί η δημοσιονομική ευρωστεία της οικονομίας. 

• Προώθηση όλων των αναγκαίων μέτρων για μετατροπή της 
Κύπρου σε Περιφερειακό Κέντρο Ξένων Επενδύσεων και 
Επιχειρήσεων. 

• Χαιρετίζουμε με ικανοποίηση την απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου για κατάθεση νομοσχεδίου (με τη διαδικασία του 
κατεπειγόντως) για κατάργηση των διπλών υποθηκευτικών τελών, 
κάτι που είχαμε ζητήσει επίμονα με στόχο την δημιουργία 
ανταγωνιστικού περιβάλλοντος μεταξύ των τραπεζών.      

 
 
Άφησα τελευταίο κ. Πρόεδρε το διαχρονικό πρόβλημα των 
γραφειοκρατικών διαδικασιών στο Δημόσιο, που αποτελεί εδώ και πολλά 
χρονιά μια πραγματική γάγγραινα στις παραγωγικές δραστηριότητες του 
επιχειρηματικού κόσμου.  Μια γάγγραινα που κάποια Κυβέρνηση κάποτε 
πρέπει να πάρει την πρωτοβουλία να καινοτομήσει και να λύσει αυτό 
το γόρδιο δεσμό που αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξη του 
τόπου. 
Επαναφέρουμε σήμερα με τον πιο επίσημο τρόπο παλαιότερη πρόταση  
των Επιμελητηρίων, αλλά και πρόσκληση - πρόκληση προς την 
Κυβέρνηση σας, για διορισμό Επιτρόπου με όρους εντολής «την 
απλοποίηση των διαδικασιών στο Δημόσιο!!!» Πάντοτε νόμιμα αλλά 
γρήγορα και αποτελεσματικά ο Δημόσιος τομέας πρέπει να μπορεί να 
στηρίζει και να εξυπηρετεί τους φορολογούμενους πολίτες του για να 
μπορούν αυτοί με την σειρά τους να παράγουν Εθνικό πλούτο τον οποίο 
τόσο χρειάζεται η οικονομία μας.   
Οι σημερινές διαδικασίες είναι ανασταλτικές για την πρόοδο του τόπου, 
αφού οι  πολίτες για μήνες ή και πολλές φορές για χρόνια μάταια 
περιμένουν άδειες (πολεοδομικές και άλλες, εγκρίσεις, έγγραφα από τον 
Έφορο Εταιρειών και πολλά άλλα). Σ’ ένα τέτοιο αντιπαραγωγικό 
περιβάλλον εκτός του ότι  θυμίζει τριτοκοσμικές καταστάσεις, 
ανασταλτικές για την πρόοδο του τόπου, οι πολίτες υποχρεώνονται να 
καταφεύγουν στον κουμπάρο, στον φίλο, στο κόμμα και γενικά σ’ αυτό 
που ονομάζουμε ΜΕΣΟ για να εξυπηρετηθούν. Χωρίς καμιά αμφιβολία 
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αυτό δεν χαρακτηρίζει μια δίκαιη κοινωνία που όλοι επαγγελόμεθα αλλά  
αναμφίβολα προάγει την διαφθορά. 
Ο κρατικός λειτουργός πρέπει να είναι υπηρέτης του πολίτη και όχι 
από καθέδρας δυνάστης των παιδιών ενός κατώτερου Θεού. 
           
 
 
Κύριε Πρόεδρε, 
 
Εκτός, των θεμάτων ευρύτερης οικονομικής πολιτικής, το ΕΒΕΛ 
προτείνει σειρά μέτρων και για την πρωτεύουσα, τη Λευκωσία. 
 
Εμείς πιστεύουμε στις δυνατότητες και στο αύριο της Λευκωσίας, παρά 
το μοίρασμα της πόλης, λόγω της κατοχής. Η Λευκωσία έχει τις δυνάμεις 
να εξελιχθεί σε επιχειρηματικό άξονα, όχι μόνο της Κύπρου, αλλά και της 
ευρύτερης περιοχής μας. Με ευφάνταστες κινήσεις, με τα αναγκαία έργα 
υποδομής, με τις κατάλληλες αναπροσαρμογές, μπορούμε να 
μετατρέψουμε την πόλη μας σε σημείο αναφοράς για το "επιχειρείν" της 
περιοχής μας. 
 
Για το σκοπό αυτό, το ΕΒΕΛ, βρίσκεται σε στενότατη και  αγαστή 
συνεργασία με τη Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο Λευκωσίας, 
καθώς και με όλους τους Δημάρχους της μείζονος Λευκωσίας όπου από 
κοινού σχεδιάζουμε και προωθούμε σημαντικά έργα υποδομής. 
 
Το ΕΒΕΛ χαιρετίζει ξανά σήμερα την ανάπλαση της Πλατείας 
Ελευθερίας. Θεωρούμε ότι το έργο αυτό πέρα, από τα άλλα 
πλεονεκτήματα του, θα προσδώσει στη Λευκωσία την αίγλη μιας 
σύγχρονης πρωτεύουσας. Καλούμε τη Δήμαρχο, την οποία στηρίξαμε με 
σθένος και αποφασιστικότητα για προώθηση του όλου σχεδιασμού, να 
παρακολουθεί από κοντά τις εργασίες, ώστε τα έργα να ολοκληρωθούν 
στα τεθέντα χρονικά πλαίσια. Η νέα Πλατεία Ελευθερίας πρέπει να 
παραδοθεί στους πολίτες στην ώρα της. 
 
Επίσης, με την ευκαιρία της Γενικής Συνέλευσης, επανατονίζουμε την 
ανάγκη για να προχωρήσουν τα έργα για την ανάπλαση του χώρου στο 
παλιό ΓΣΠ. Ζητούμε άμεση προώθηση των σχεδιασμών, ώστε ο 
κεντρικός αυτός άξονας της πρωτεύουσας να αποκτήσει ταυτότητα και 
να καταστεί στολίδι για ντόπιους και ξένους. Το έργο αυτό θα αλλάξει την 
όψη της Λευκωσίας στο συγκεκριμένο χώρο. 
 
Ακόμα, θεωρούμε επιβεβλημένη την άμεση  αξιοποίηση του Λόφου 
Αγλαντζιάς, ο οποίος παραμένει  αναξιοποίητος για πολλά χρόνια. Η 
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σημερινή απαράδεκτη εικόνα του Λόφου της Αγλαντζιάς, με 
αδρανοποιημένο το Συνεδριακό Κέντρο και το ξενοδοχείο "Φιλοξένια", 
μόνο απογοήτευση προκαλεί. 
Ενόψει και της ανάληψης της Προεδρίας της Ε.Ε. από τη χώρα μας, το 
2012, ζητούμε όπως ο χώρος αυτός αναπτυχθεί με τέτοιο τρόπο, ώστε σ’ 
αυτό να συνυπάρξουν πολυτελές ξενοδοχείο 5 αστέρων, συνεδριακό 
κέντρο, αθλητικές εγκαταστάσεις και ήπια εμπορική ανάπτυξη. 
 
Το ΕΒΕ Λευκωσίας και η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης Λευκωσίας 
έχουν ξεκάθαρη θέση.  Θεωρούν ότι, ο ωραιότερος λόφος στην 
είσοδο της πρωτεύουσας που πραγματικά είναι η Ακρόπολη της 
Λευκωσίας, ο οποίος και αφέθηκε στο έλεος του Θεού εδώ και δύο 
δεκαετίες, δεν μπορεί να παραμείνει στα σημερινά του χάλια, αλλά 
ούτε και να αναπτυχθεί αποσπασματικά. 
 
Αντιλαμβανόμαστε ότι η Κυβέρνηση προχωρεί για την αναβάθμιση του 
Συνεδριακού Κέντρού ούτως ώστε αυτό να είναι έτοιμο το 2012. 
Επιμένουμε όμως ότι πρέπει τώρα να δούμε το θέμα σφαιρικά για μια 
συνολική ανάπτυξη του λόφου. 
 
Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολουθούμε επίσης την εξαγγελία της 
άμεσης πρόθεσης Κυπρίων επενδυτών για μια τεράστια οικιστική 
και εμπορική ανάπτυξη στο Δήμο Λακατάμιας.  Το συγκεκριμένο 
πρότυπο έργο με την επωνυμία ΑΛΑΚΑΤΙ θα προσθέσει στον 
χαρακτήρα της περιοχής και σίγουρα θα αναβαθμίσει την ευρύτερη 
περιοχή της μείζονος Λευκωσίας. 
Το επικίνδυνο εδώ είναι και πάλι οι χρονοβόρες διαδικασίες και 
εγκρίσεις οι οποίες δεν πρέπει να αποτελέσουν και τροχοπέδη 
στην ανάπτυξη.    
 
Στα ίδια πλαίσια, χαιρετίζουμε το ενδιαφέρον που επέδειξαν ξένοι 
επενδυτές για τη δημιουργία πολυτελών κτιρίων και ξενοδοχείων στην 
είσοδο της Λευκωσίας. Θεωρούμε ότι η Κυβέρνηση δεν θα πρέπει να 
κλείσει την πόρτα σ’ αυτούς τους επενδυτές και με διαφανείς διαδικασίες 
να προχωρήσει στην υλοποίηση των επενδυτικών πρωτοβουλιών που 
καλύπτουν τον ευρύτερο αυτό χώρο.  
 
Σε μια εποχή, όπου όλες οι χώρες ψάχνουν για σοβαρές ξένες 
επενδύσεις, η Κύπρος δεν μπορεί να κλείνει τα μάτια της σε 
ενδιαφέρον σοβαρών επενδυτικών Ομίλων εγχώριων ή/και ξένων 
και επειδή εδώ εγείρεται θέμα μεικτών αναπτύξεων εμείς λέμε ΝΑΙ 
στις μεικτές αναπτύξεις ισότιμα για όσους ενδιαφερθούν. 
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Εμείς, ως η μαζικότερη οργάνωση του επιχειρηματικού κόσμου της 
Λευκωσίας, θα στηρίξουμε κάθε πρωτοβουλία της Κυβέρνησης για 
προσέλκυση ξένων και ημεδαπών επενδυτών που επιθυμούν να 
επενδύσουν στη Λευκωσία. 
 
 

 

Αγαπητοί φίλοι, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕΛ με τις πρωτοβουλίες και τη δράση 
που αναπτύσσει αισθάνεται πλήρως ικανοποιημένο και δικαιωμένο. Οι 
διαχρονικές επιλογές του σε όλα σχεδόν τα θέματα κρίνονται σωστές και 
ωφέλιμες για την οικονομία και τον τόπο . Σ' αυτά τα δύσκολα χρόνια, 
δώσαμε και δίδουμε το άπαν των δυνάμεων μας, για την ενίσχυση του 
ρόλου μας σαν Επιμελητήριο, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών 
μας, για την ανάπτυξη νέων τομέων δράσης, για την ενίσχυση της 
κυπριακής οικονομίας και για επιμόρφωση των μελών και στελεχών μας. 
 

Η δράση μας, χαρακτηρίζεται από έντονη κινητικότητα σε όλους τους 
βασικούς τομείς του Επιμελητηρίου δηλαδή τη βιομηχανία, τις υπηρεσίες, 
το εμπόριο και τον τουρισμό. 
Η βιομηχανία της Λευκωσίας αντιπροσωπεύει το 45% της συνολικής 
αξίας παραγωγής και μεταποίησης Παγκύπρια.  Γι’ αυτό της 
προσδίδουμε ιδιαίτερη σημασία. Ασχοληθήκαμε με τον εκσυγχρονισμό 
και λειτουργικότητα των βιομηχανικών περιοχών και ζωνών (είκοσι τον 
αριθμό),  αναλάβαμε εκστρατεία για την ασφάλεια και αστυνόμευση των 
βιομηχανικών περιοχών, ασχοληθήκαμε με σχέδια και θέματα  
τεχνολογικής αναβάθμισης και πολεοδομικών παρεκκλίσεων, 
οργανώσαμε εκπαιδευτικές αποστολές σε συνεργασία με την Αρχή 
Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑΝΝΑΔ) με στόχο την καινοτομία και την 
ανταγωνιστικότητα. 
 
Στις υπηρεσίες και στο εμπόριο κάναμε παρεμβάσεις όσοΝ αφορά την 
βελτίωση της αποδοτικότητας του Τμήματος του Εφόρου Εταιρειών διότι 
θεωρούμε αδιανόητο μια χώρα που προσπαθεί συνειδητά να 
προσελκύσει ξένες επιχειρήσεις και επενδύσεις να παρουσιάζει αυτή την 
βασική αδυναμία. 
Σίγουρα έχουμε επίσης απόψεις στα θέματα των ωραρίων των 
καταστημάτων, στον καθορισμό των ξεπουλημάτων και γενικά για  
θέματα που άπτονται του υγιούς ανταγωνισμού και τα οποία τα 
θεσμοθετημένα όργανα της πολιτείας όπως η Επιτροπή Προστασίας 
Ανταγωνισμού (ΕΠΑ) πρέπει να μπορούν να εποπτεύουν.              
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ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
 
Η Λευκωσία κατέχει μια θλιβερή παγκόσμια πρωτιά.   
Είναι ίσως η πρωτεύουσα που παίρνει το μικρότερο ποσοστό του 
συνολικού τουρισμού της χώρας από οποιαδήποτε άλλη πρωτεύουσα 
στον κόσμο. 
 
Εμείς πιστεύουμε στις δυνατότητες της Τουριστικής Ανάπτυξης της 
Λευκωσίας γι’ αυτό και υποστηρίζουμε έργα υποδομής που θα 
βοηθήσουν αυτό τον στόχο.  Εκτός από τα προαναφερθέντα όπως  
Πλατεία Ελευθερίας και Λόφος Αγλαντζιάς, ένθερμα υποστηρίζουμε έργα 
όπως το Μέγαρο Πολιτισμού, το Αρχαιολογικό Μουσείο, το Γ.Σ.Π. και το 
Νέο Κτίριο της Βουλής. 
 
Έχουμε κάνει επίσης μια πολύ αξιόλογη μελέτη που αφορά τον 
φωτισμό μνημείων της Παλαιάς Λευκωσίας και σε συνεργασία με 
τον Δήμο Λευκωσίας προχωρούμε στην αναβάθμιση του οδικού 
αλλά και του μνημειακού φωτισμού της πρωτεύουσας 
αναδεικνύοντας ταυτόχρονα την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά 
της παλαιάς πόλης καθιστώντας την Λευκωσία σαν ένα ελκυστικό 
τουριστικό προορισμό. 
 
Συμφωνούμε απόλυτα με τη Δήμαρχο ότι η μοιρασμένη 
πρωτεύουσα δικαιούται και απαιτεί από την Πολιτεία ενίσχυση σε 
έργα υποδομής που θα την κάνουν ελκυστική στον επισκέπτη αλλά 
και που θα την προετοιμάσουν και για την Σύνοδο Κορυφής της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης  το 2012. 
 
 
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΕΒΕΛ 
 
Στα πλαίσια του τομέα των Υπηρεσιών όπως είπα και προηγούμενα, το 
ΕΒΕΛ δίνει μεγάλη έμφαση στην εξυπηρέτηση των μελών του. Πέρα από 
τις γενικές προσπάθειες για τα προβλήματα και τα θέματα πολιτικής, το 
ΕΒΕΛ αναλαμβάνει πολλές άλλες πρωτοβουλίες για το καλό των μελών 
του. Στα πλαίσια αυτά και σε συνεργασία με το ΚΕΒΕ βοηθούμε τα μέλη 
μας να συμμετέχουν σε εμπορικές αποστολές, επιχειρηματικά συνέδρια 
και άλλες εκδηλώσεις στο εξωτερικό. Ακόμα τους παρέχουμε, μέσω του 
ΚΕΒΕ, σωρείαν ενημερωτικών εντύπων για τις τάσεις της διεθνούς 
οικονομίας, τις εμπορικές εξελίξεις, τα ευρωπαϊκά θέματα, κλπ. 
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Φέτος, όλοι στο Διοικητικό Συμβούλιο αισθανόμαστε ιδιαίτερη τιμή, γι’ 
αυτό προχωρήσαμε και εκδώσαμε το Ιστορικό Λεύκωμα του ΕΒΕΛ από 
το 1952-2007. Η έκδοση αυτή με την ιστορία του ΕΒΕΛ και των 
πρωτεργατών του ήταν ένα οφειλόμενο χρέος σε όσους υπηρέτησαν 
από τις τάξεις του Επιμελητηρίου μας από της ίδρυσης του μέχρι 
σήμερα. 
 
Το Λεύκωμα, που περιέχει σημαντικές ιστορικές πληροφορίες για το 
ΕΒΕΛ και την 55-χρόνη δράση του, αποτελεί τον καθρέπτη αυτού του 
οργανισμού. Θέλω να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. 
Δημ. Χριστόφια για τον εγκάρδιο χαιρετισμό του καθώς και τον Ελεγκτικό 
Οίκο Deloitte που χρηματοδότησε αυτή τη μοναδική έκδοση. 
 
Ιδιαίτερη αναφορά θέλω να κάνω στην ηλεκτρονική μηνιαία εφημερίδα 
του ΕΒΕΛ με τίτλο «Επιχειρηματικά Νέα», η οποία διανέμεται δωρεάν 
στα μέλη μας. Νομίζω ότι η τακτική αυτή ενημέρωση των μελών, άνοιξε 
νέους διαύλους επικοινωνίας μεταξύ μας. Στα ίδια πλαίσια είναι και η 
προσφορά της ιστοσελίδας μας, η οποία είναι ανά πάσα στιγμή στη 
διάθεση κάθε μέλους. 
 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΒΕΛ 
Έντονη δράση έδειξε το Επιμελητήριο μας και στα πλαίσια της 
κοινωνικής του ευθύνης.  Λειτουργώντας στα πρότυπα της κοινωνικής 
ευθύνης το ΕΒΕΛ στάθηκε έμπρακτα αρωγός στους πληγέντες από τις 
καταστρεπτικές πυρκαγιές στην Ελλάδα. Επισκέφθηκε και φέτος 
στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς και πραγματοποίησε αιμοδοσίες στις  
Βιομηχανικές Ζώνες και Περιοχές. 
 
Ως γνωστόν συνεχίζουμε και φέτος την πρωτοβουλία μας για την 
καθιέρωση βραβείου ήθους και αρετής για τους εθνοφρουρούς μας με 
την χορηγία της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος. 
 
Δεν μπορώ να αφήσω ασχολίαστες τις πρόσφατες εξελίξεις που 
αφορούν την απόφαση της Marfin Popular Bank για μεταφορά της έδρας 
της από την Κύπρο στην Ελλάδα. 
Μας λυπεί ιδιαίτερα η πιο πάνω απόφαση της Τράπεζας, διότι η Λαϊκή 
Κυπριακή Τράπεζα, όπως ήταν παλιά γνωστή σε όλους μας, στήριξε και 
στηρίχθηκε από τον Κύπριο επιχειρηματία για 100 τόσα χρόνια και την 
θεωρούμε αναπόσπαστο κομμάτι της Ιστορίας, του παρόντος και του 
μέλλοντος της Κυπριακής Οικονομίας. 
Γι΄αυτό και ελπίζουμε ότι Διοίκηση της Τράπεζας θα επανεξετάσει την 
απόφαση της. 
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Η οποία απόφαση, όμως, αποτελεί δικαίωμα του επιχειρηματία 
επενδυτή, με κριτήριο τα συμφέροντα του και των μετόχων του.   
Πέραν τούτου όμως εμείς έχουμε την θέση ότι το συντεταγμένο 
Κράτος και τα ανεξάρτητα θεσμικά του όργανα δεν μπορούν να 
αλλάζουν τους όρους του επιχειρηματικού παιχνιδιού ανάλογα με 
την ταυτότητα του εκάστοτε ενδιαφερομένου.  Πρέπει σίγουρα να 
λειτουργούν μέσα στα πλαίσια της ίσης μεταχείρισης των 
ενδιαφερομένων και να λαμβάνουν αποφάσεις γρήγορα, διότι οι 
οικονομικές εξελίξεις τρέχουν και οι επενδυτικές ευκαιρίες έρχονται 
και παρέρχονται.   
 
Δηλώνουμε συγχρόνως απερίφραστα ότι στηρίζουμε και είμαστε 
απόλυτα ικανοποιημένοι από τις ανεξάρτητες εποπτικές αρχές της 
χώρας μας, διότι νιώθουμε ότι όχι μόνον προστατεύουν το καλό όνομα 
μας ως  επιχειρηματικό επενδυτικό κέντρο, αλλά και διότι με τις μέχρι 
σήμερα πρακτικές και προληπτικές ενέργειες και αποφάσεις τους έχουν 
διασώσει την Κυπριακή οικονομία. 
 
Δεν είμαστε όμως ικανοποιημένοι με τον τρόπο που τα θέματα αυτά 
συζητούνται ή και παρουσιάζονται δημόσια με δηλώσεις, αντιδηλώσεις, 
αντιπαραθέσεις, συγκρούσεις κτλ. δίδοντας έτσι τροφή να 
παρουσιάζονται σοβαρά θέματα της οικονομίας ως  βραζιλιάνικα σήριαλ.  
Για το καλό του τόπου Κύριοι ισχύει και εδώ το ρητό «ΤΟΙΣ ΦΡΟΝΙΜΟΙΣ 
ΟΛΙΓΑ» 
   
Με όσα έχω αναφέρει πιο πάνω σε σχέση με τις δραστηριότητες μας 
στους τομείς της βιομηχανίας, των υπηρεσιών, του εμπορίου και του 
τουρισμού, νιώθουμε ότι επιτελούμε το καθήκον μας στο ακέραιο. 
 
Νιώθουμε αγαπητοί φίλοι ότι μπορούμε να σας βλέπουμε όλους 
στα μάτια γιατί κάναμε και φέτος στο ακέραιο το καθήκον μας προς 
εσάς τα μέλη μας, την πόλη μας, την οικονομία του τόπου, αλλά και 
την Πατρίδα μας. 
 
Πάντοτε μακριά από οποιεσδήποτε κομματικές ή πολιτικές 
σκοπιμότητες υποσχόμαστε ότι έτσι θα συνεχίσουμε ακούραστοι, 
μαχητικοί, διεκδικητικοί αλλά κυρίως με ήθος και τεκμηριωμένα να 
αγωνιζόμαστε για την εξυπηρέτηση των καλώς νοούμενων 
συμφερόντων των μελών της Πόλης και της Πατρίδας μας. 
 
Είναι πασιφανές φίλοι και φίλες ότι ο ρόλος του επιχειρηματία σήμερα 
είναι πολύ πιο σύνθετος και πολύ πιο απαιτητικός από ποτέ. 
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Η παλιά εποχή της εύκολης επιχειρηματικότητας έχει περάσει 
ανεπιστρεπτή και ιδιαίτερα λόγω της οικονομικής  κρίσης το επιχειρείν 
έπαψε να είναι πλέον εύκολη ενασχόληση. 
 
Είναι γι’ αυτό τον λόγο που ο ρόλος μας σήμερα είναι πιο αναγκαίος από 
ποτέ: Για να χαράξουμε μαζί μια νέα πορεία, να σχεδιάσουμε το 
μέλλον και από κοίνου να αντιμετωπίσουμε τις νέες δυσκολίες και 
προκλήσεις ούτως ώστε να εξέλθουμε πιο δυνατοί μέσα από την 
οικονομική κρίση. 
 
Σας ευχαριστούμε που μας στηρίζετε. 
 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζω στον στενό μας συνεργάτη, έντιμο 
Υπουργό Αντώνη Πασχαλίδη αλλά και τους συνεργάτες του στο 
Υπουργείο και ιδιαίτερα στον Γενικό Διευθυντή Ευστάθιο Χαμπουλά και 
Διευθυντή Εμπορίου Ανδρεά Σοφοκλέους που σύντομα θα 
αφυπηρετήσουν. 
 
Ευχαριστίες εκφράζουμε προς την στενή μας συνεργάτιδα και φίλη 
Δήμαρχο Λευκωσίας Ελένη Μαύρου, στους Πρόεδρο και Γενικό 
Γραμματέα του ΚΕΒΕ Μάνθο Μαυρομμάτη και Παναγιώτη Λοϊζίδη, 
αντίστοιχα, στους συναδέλφους μου Προέδρους Τοπικών Επιμελητηρίων 
αλλά και προσωπικά προς τους Αντιπρόεδρους του Επιμελητηρίου 
Στέλιο Αναστασιάδη, Μιχάλη Μουσιούττα, Παναγιώτη Παπαφιλίππου και 
Έλενα Τάνου και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
Δεν θα κουραστώ ποτέ να επαναλαμβάνω ότι οι αφανείς ήρωες του 
Επιμελητηρίου μας οι οποίοι πάνω από όλους δικαιούνται τα εύσημα 
είναι το προσωπικό μας. Γι’ αυτό, Σωκράτη Ηρακλέους, Ανδρέα 
Αντωνιάδη, Νιόβη Παρισσινού, Αφρούλα Χριστοδούλου και Χρύσω 
Χαραλάμπους εκφράζω την ευγνωμοσύνη και τις ευχαριστίες ολόκληρου 
του Συμβουλίου μας για την αξιόλογη δουλεία σας διότι οι επιτυχίες 
μας ανήκουν πρωτίστως σ΄εσάς. 
 
Εξοχότατε κ. Πρόεδρε της Δημοκρατίας η παρουσία σας στη σημερινή 
μας Γενική Συνέλευση αποτελεί ύψιστη τιμή για το Επιμελητήριο μας. 
Ευχόμεθα  να είστε πάντα καλά και με Υγεία.   
 
ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΟΛΟΥΣ 


